



Čj.: USTR 44-12/2018

USTRX001FF1L

Praha, ... 30. 11. 2018

Počet stran: 3

Zápis z 12. jednání Rady Ústavu pro studium totalitních režimů

Datum a místo zasedání: 6. 11. 2018, 10.00 hod., Hadovka

Rada Ústavu: Zdeněk Bárta, Karel Černý, Jiří Junek, Jiří Liška, Eduard Stehlík

Ústav pro studium totalitních režimů: Zdeněk Hazdra, Ondřej Matějka, Michael Pelíšek,
Miluše Tvrzská

Archiv bezpečnostních složek: Světlana Ptáčnicková

Zápis vyhotovila: Adéla Rádková

Omluveni: Martin Palouš

Program jednání:

- 1. Schválení programu**
- 2. Verifikace zápisu z 11. jednání 2018**
- 3. Směrnice Statut interního auditu**
- 4. Různé**

Předseda Rady Ústavu pro studium totalitních režimů E. Stehlík zahájil v 10:16 hod. 12. jednání Rady ÚSTR v roce 2018.

Ad 1) Schválení programu

Usnesení: Program byl schválen v navrženém znění.

Hlasování: 5 pro (jednomyslně)

Ad 2) Verifikace zápisu z 11. jednání

Usnesení: Zápis z 11. jednání byl schválen v předloženém znění.

Hlasování: 4 pro, 1 se zdržel

M. Pelíšek upozornil na to, že stále nebyl dodán zápis z 8. jednání Rady.

E. Stehlík přislíbil, že zápis již má připravený a pošle jej ke schválení formou *per rollam*.

Ad 3) Směrnice Statut interního auditu

Z. Hazdra shrnul změny v novele směrnice předložené k projednání Rady. Upozornil, že aktualizovaná směrnice navazuje na již Radou schválený Řád o vnitřním kontrolním systému, a upozornil, že tato směrnice je součástí kontrolních mechanismů, které jsou v rámci Ústavu zaváděny, resp. upravovány.

Usnesení: Radou Ústavu byla projednána Směrnice Statut interního auditu


Hlasování: 5 pro (jednomyslně)

Ad 4) Různé

- E. Stehlík požádal o změnu termínu dalšího jednání Rady, který by zvolen na 3. 12. v 10 hod.
- Z. Hazdra upozornil, že se blíží stěhování části Ústavu momentálně sídlící v Hadovka Office Park, kde již není možné ve stejných prostorech nájemní smlouvu prodloužit a ani nabízená alternativa od provozovatelů Hadovky není pro činnost řídicího aparátu Ústavu vyhovující (prostorově ani finančně). Následně byl osloven Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, přičemž stát nyní nedisponuje žádnými vhodnými prostory. Ústav tudíž učinil průzkum, jaké možnosti v této věci nabízí komerční sektor. Jako optimální řešení (z hlediska velikosti prostoru, finančních nákladů a také dopravní dostupnosti) byla vybrána budova Domu odborových svazů. Toto rozhodnutí také schválila Vládní dislokační komise.
- O. Matějka podal radním zevrubnou informaci o průběhu tzv. Velké evaluace, kde došlo v rámci první fáze k setkání panelistů, a také byla v prvních listopadových dnech spuštěna aplikace.
- O. Matějka shrnul základní představu o tom, co se chystá za akce k oslavám 30. výročí roku 1989. Základními otázkami bude: „Jsme svobodnější? Jsme dnes tak svobodní, jak jsme v listopadu 1989 toužili být? Nezůstali jsme tehdejšímu společenskému vzepětí a nadějím něco dlužni?“ Akce pro širší veřejnost: kulturně-historický večer ve spolupráci s Českou filharmonií, venkovní výstava o nadějích a očekáváních roku 1989, výstava o uprchlících z NDR, kteří přes pražské velvyslanectví SRN utíkali na Západ; pro odbornou veřejnost: mezinárodní konference ve spolupráci s Akademií věd a PSP ČR, konference mapující vývoj v regionech v roce 1989.
- J. Junek se zeptal, jak se Ústav staví ke kritice za přílišné zkoumání tzv. dějin každodennosti. O. Matějka upozornil, že tato kritika je spíše účelová a dodal, že dějiny každodennosti nejsou z principu relativizováním diktatury. Navíc, projekty na Ústavu nejsou zaměřeny na dějiny každodennosti, je zde jen poměrně malý počet projektů zaměřených na sociální dějiny.

- J. Junek se zeptal na stav rekonstrukce. O. Matějka upozornil, že se chystá výběrové řízení na firmu, která bude na zakrytí budovy na zimu. Dále probíhá jednání se společností Strabag na ukončení smluvního vztahu ve vzájemné shodě, což schválil i TDI. Zároveň se finalizuje výběrové řízení na projektanta, který by měl začít pracovat na projektu v lednu. Do zaměstnaneckého poměru nastoupil architekt Adam Hašpica (který ale na projektu pracuje už od léta). J. Liška se zeptal, zdali došlo ke změně v harmonogramu rekonstrukce. O. Matějka upozornil, že časový harmonogram se nezměnil. Od ledna by se po dobu šesti měsíců mělo projektovat.
- J. Liška se zeptal, proč byla Výroční zpráva zadána externímu grafikovi, když je to podle něj pro Ústav méně výhodné. Z. Hazdra odpověděl, že to bylo dáno pozdním schválením Výroční zprávy, na jejíž zpracování už v té době nebyly interní kapacity. Také doplnil, že náklady na externí zpracování jsou srovnatelné s náklady, které by byly vynaloženy v případě interního zpracování.

Další jednání Rady Ústavu se uskuteční dne 30. 11. 2018 v 10.00 hod. v budově ÚSTR v Hadovka Office Park, Evropská 2590/33c.


.....
plk.gšt. PhDr. Eduard Stehlík, Ph.D., MBA
předseda Rady Ústavu pro studium totalitních režimů